

时不我待 只争朝夕

国家蹦床队誓在巴黎奥运勇创佳绩

本报记者 袁雪婧

在1月10日举行的蹦床项目备战巴黎奥运会倒计时200天工作推进会上,国家蹦床队运动员、教练员和保障人员纷纷在发言中表示,将在剩下不到200天的备战中时不我待、只争朝夕,全力投入紧张的备战工作中,誓在巴黎奥运勇创佳绩,续写中国蹦床新的辉煌。

在11月英国伯明翰世锦赛上夺冠的严浪宇,作为运动员代表发言。“奥运会是全世界最高水平的体育盛会,是每名运动员心中的梦想。作为一名运动员,我们为了这一刻付出了无数的汗水和努力,经历了无数的挫折和磨难。面对即将到来的奥运会,我们将全力以赴,不畏强敌,不惧挑战。我们将用最好

的状态、最强的实力,去迎接奥运赛场的比赛。我们相信,只要我们团结一心、勇往直前,就一定能够在奥运赛场上创造佳绩、为国争光。”严浪宇表示,作为国家队运动员不仅承载着为国争光的使命与责任,还继承着中华民族的自信与荣光,应当坚定理想信念,不断增强使命感、责任感、荣誉感,怀揣为国争光的报国情怀,肩负起再立新功的使命担当。“未来200天,我们将继续以更高的标准、更严的要求、更实的作风,不断提升自身的竞技水平和综合素质,为国家的荣誉、为人民的期待而努力奋斗,誓要在巴黎奥运会上再创佳绩,共同续写中国蹦床事业新的辉煌。”

国家蹦床队教练员代表胡俊雄在发言中表示,剩下的200天备战不仅是为金牌而拼搏的时光,更是为了中国

蹦床荣誉、为了实现个人梦想而奋斗的阶段。“在训练过程中,我们要不断审视自己的不足,勇于面对和克服困难。每一个挑战都是我们成长的机会,每一次挫折都是我们进步的动力。在技术、体能、心理等方面,我们要全方位提升,力求达到巅峰状态。练兵备战从来都不是空喊口号,只有从难从严训练,把训练场当作赛场,把训练当作实战,才能提高自身硬实力。团队合作是我们最强大的武器,让我们共同携手努力,相互支持,共同创造一个团结向上的训练氛围。我们要拥有战胜一切困难的坚定信念,在面对竞争激烈的时刻,要保持冷静,保持对胜利的渴望,保持面对困难的勇气。只有坚定的信念,才能让我们在逆境中迎刃而解,真正展现出冠军的风采。”

保障团队代表冯本余表示,能够服务蹦床项目最优秀的运动员,为国家蹦床队提供保障,助力中国蹦床在巴黎奥运会创造境外参赛最好成绩,是保障团队所有成员的共同目标和工作动力。“2023年中国蹦床凭借出色的表现,成为首支获得巴黎奥运会满额参赛席位的队伍,充分展示了队伍的实力和拼搏精神,以实际行动捍卫了中国蹦床的荣誉。距离巴黎奥运会开幕还有200天,站在决胜巴黎奥运会的关键时间节点上,我们保障团队将继续发扬国家蹦床队的优秀传承,努力做到理顺机制、协同配合,资源整合、引智助力,规范制度、定期组会,紧扣训练、注重实效,助力国家队安全训练、健康训练,运动员身心健康地去参加巴黎奥运会。”

■ 竞赛圈

打好巴黎奥运夺金攻坚战

蹦床项目备战倒计时200天工作推进会举行

本报记者 袁雪婧

1月10日上午,国家体育总局体操中心蹦床项目备战巴黎奥运会倒计时200天工作推进会在北京体育大学举行。以倒计时200天为节点,国家蹦床队将全力打好巴黎奥运夺金攻坚战。

国家蹦床队领队封桢祥在2023年工作总结的基础上,介绍了队伍今年冬训工作安排及倒计时200天工作计划。据悉,国家蹦床队接下来的备战将分为冬训提升硬实力阶段、世界杯奥运资格赛及奥运会选拔阶段、巴黎奥运会参赛阶段共四个阶段。国家蹦床队将聚焦奥运夺金目标任务,贯彻“六个坚持”。坚持政治统领,努力打造能征善战、作风优良的国家队;坚持目标引领,紧紧围绕巴黎夺金这一核心目标任务不放松;坚持问题导向,重点解决女子难度和男子比赛稳定性的问题;坚持系统观念,统筹抓好体能训练、医疗康复、机能营养等各项保障工作;坚持底线思维,高度重视并认真抓好反兴奋剂、训练安全和日常管理等工作;坚持“三公”原则,科学做好巴黎奥运会参赛选拔工作。

体操中心蹦床部部长贾伍华介绍了2024年奥运选拔赛及国内赛事安排。国家蹦床队1月17至18日将举行蹦床世界杯参赛选拔赛暨亚锦赛选拔赛,选拔出参加蹦床世界杯2月巴库站、3月科特布斯站的参赛名单,这两站比赛也将作为奥运选拔的前两站赛事。据悉,蹦床项目奥运选拔一共有五站赛事,除世界杯巴库站、科特布斯站外,还包括4月在天津举行的全国蹦床冠军赛以及将于5月初、5月底举行的两站国内选拔赛。国家蹦床队还将在7月举行巴黎奥运会模拟赛,

帮助队员提前找准比赛感觉,以最好的状态征战巴黎奥运会。

总局体操中心党委副书记、副主任常成在发言中指出,国家蹦床队应充分认识巴黎奥运会的重大意义,进一步增强做好备战工作的责任感和紧迫感。蹦床作为优势项目,20年来为中国竞技体育作出了突出贡献,截至目前蹦床项目在奥运会、世锦赛等国际比赛中共获得121枚奖牌,其中金牌71枚,共计149人次获得世界冠军。2023年国家蹦床队在4站世界杯赛获得7枚奥运项目金牌,提前锁定2张巴黎奥运会入场券。亚运会包揽两个奥运项目金牌,在英国世锦赛夺得2金3银,其中奥运项目1金2银,提前获得巴黎奥运会满额入场券。国家蹦床队要以时不我待和只争朝夕的使命感和紧迫感,利用好仅剩的200天备战时间,进一步提升夺金硬实力和国际大赛稳定性,选拔出最具夺金硬实力的选手参加奥运会,通过奥运会选拔和后续的测验赛,不断打磨和提升比赛能力,以最佳竞技状态参加8月2日进行的巴黎奥运会蹦床比赛。

常成表示,以2月23日阿塞拜疆世界杯巴库站为节点,全体运动员、教练员要进一步增强责任感和紧迫感,充分利用好剩下一个多月的冬训窗口期,科学、合理安排好训练节奏,确保冬训目标能够实现,为打好巴黎奥运会攻坚战奠定坚实的基础。希望国家蹦床队追求卓越、奋勇拼搏,以实际行动捍卫中国蹦床的荣誉,全力以赴在巴黎奥运会上实现境外参赛最好成绩,为中国体育代表团作出新贡献。

体育总局青少司副司长王雷、竞体司二级巡视员张鹏、科教司副司长张涛等参会并发言,对国家蹦床队的备战工作提出要求。

沃特斯挑起得分重担 广东队击败山西队

本报讯 CBA常规赛第28轮1月10日继续进行,广东队115比110击败山西队,沃特斯挑起得分重任,他三分球11投8中,拿下全场最高的40分。

此役周琦继续休战,广东队以外线为主,比赛一开始沃特斯就快速突破得手,拉开了“华南虎”抢分的大幕。在沃特斯的带领下,广东队一直占据着场上主动,虽然山西队保持了追分的态势,在第二节时还曾短暂反超比分,但比赛节奏始终在广东队的掌控之中。

第四节时,广东队调整阵容不断冲击对手,尤其是张文逸的三分球连续命中,胡明轩突破得手,帮助广东队将分差扩大到10分以上。山西队暂停调整收到了一定成效,但最终还是未能挽回败局,广东队以115比110收获本场比赛的胜利。

沃特斯手感火热,拿到40分和7次助攻,其中三分球11投8中。山西队得分最高的是外援泰勒,他得到27分,小将韩霈瑜拿到17分和10个篮板。

另一场引人关注的比赛,北京队上一场经历一场大败,俱乐部赛后还发布了致歉信。此役面对天津队,北京队一度取得21分的领先,但主场作战的天津队斗志旺盛,第四节最后时刻罗切斯特的三分命中,将比赛带入加时。加时赛北京队只得到5分,最终天津队以130比124如愿带走一场胜利。

此外,新疆队100比87轻取宁波队,继续排在联盟榜首。青岛队107比81大胜江苏队,南京队99比95战胜四川队,福建队106比116不敌广州队,上海队110比100击败山东队。

(扈建华)



王佳琦(中)在比赛中带球突破。



新华社记者 王菲摄(资料照片)

成为WCBA第一阶段助攻王 “小个子”王佳琦拥有大能量

本报记者 李东烨

2023—2024赛季中国女子篮球联赛第一阶段已告一段落,浙江队小将王佳琦以场均助攻8.5次的成绩高居助攻榜榜首,山西外援艾莉莎·托马斯和四川名将王思雨紧随其后。值得注意的是,助攻榜前10位中只有3名是外援,充分体现了中国球员在组织进攻和团队协作方面的实力和智慧。

2022—2023赛季,王佳琦效力于四川女篮,在跟随四川女篮拿到总冠军后,她回到浙江女篮征战2023赛季的三人篮球联赛,并随队获得亚军,她凭借常规赛中的场均5.7分、3.8个篮板、3.2次助攻

的数据,收获了MVP和助攻王的荣誉。经过一个夏天的努力,这个赛季的WCBA联赛王佳琦涨球明显,她是首位拿到“三双”的本土球员,在进攻得分、篮板、助攻都有精彩表现,证明了实力。

王佳琦出生于1999年,来自金华武义,7岁时因为哥哥喜欢篮球而接触这项运动,从小学开始练习篮球,随后天赋渐显,12岁入选浙江女子篮球青年队参加专业训练比赛。进入浙江省队第二年,王佳琦随队参加U15比赛,人生中第一次参加全国大赛就收获冠军,“非常开心,也因为这次比赛建立起了自信,对将来的篮球生涯有了憧憬。”王佳琦说。

作为浙江女篮的队长,王佳琦本赛季的表现可圈可点。浙江女篮球员身高在整个联赛都不占优势,因此球队一直采用“快攻”打法。尤其面对内线强大的队伍,更需要通过速度,特别是快攻去建立优势。身高1.70米的王佳琦也深知这一点,“小个子有自己的长处,需要在场上去找一些能发挥自身特点的地方。”此前,在联赛第11轮对阵广东女篮的比赛中,王佳琦更是单场拿到15次助攻,助力球队取胜。浙江队外援仙扬·帕克赛后在社交平台用“控卫之神”来称赞队友的表现。

王佳琦认为助攻是自己作为后卫的职责所在,通过队友的积极跑位,自己的球能送到她们手里,如果说这个球打进了,对双方的自信都是一种提升。“助攻是一件可以让快乐加倍的事,得分可能是你个人进攻能力非常出色,但是你有漂亮的传球,良好的配合会让团队无形中整体性变强,体会到这份快乐的也不仅仅是球场上的人,场下的观众也可以感受到。”王佳琦表示。